

新思路新动能

乌兰察布市大数据产业再添新动力

本报乌兰察布1月16日电(记者 皇甫美鲜)乌兰察布市抢抓京蒙合作机遇,积极打造草原硅谷,继成功加入中关村一司一金一中心合作联盟体系后,近日,又促成中关村在该市设立子基金,为大数据发展注入新的动力。

该市依托区位、交通、电力、气候等优势,将云计算、大数据产业作为大力引进和重点支持的战略性新兴产业,大数据产业出现前所未有的态势,在察哈尔经济技术开发区规划建设占地13平方公里的信息产业园,与华为公司合作建设乌兰察布华为云数据中心项目,着力构建集科研投入、运营服务、基础设施配套三位一体的产业基地。2016年7月,华为云数据中心一

期1500多个机柜近2万台服务器正式投产运营,成为华为企业云服务全国重要节点、成本中心和华为云数据中心全球样板点,承载华北地区乃至全国的云服务。

强大的产业集聚力,吸引众多知名企业陆续签约落地。目前,该市与新华网、京东集团、支付宝、中国通信建设集团等知名企业签署战略合作协议,先后引进大唐集团、中信国安、软通动力等一批知名企业入驻。

据悉,于2015年9月创立的中关村协同创新投资基金是国内首家聚焦区域合作且参与地区最广的协同投资基金,由中关村发展集团联合河北保定市、张家口市、承德市、邢台市、邯郸市,天津宝坻区、静海县,辽宁葫芦岛市,

河南南阳市、林州市,浙江衢州市,江苏徐州市泉山区、溧阳市和金坛市等14家地方政府和金融机构共同发起设立。基金总规模100亿元,是国内首支以京津冀为重点、合作区域最多的协同创新投资基金。基金采取母子基金双层架构,1+1+N模式,即1支母基金,下设1支协同创新子基金,重点投向科技金融、新三板等项目;N支面向各合作区域的协同发展子基金,重点投向创客空间和当地优质产业项目等。基金通过政府资金引导,吸收社会资本参与的方式,放大政府资金使用效能,并依托中关村发展集团在投融资领域丰富经验,实现市场化管理和运作,促进区域协同,打造创新生态,助推产业升级,实现共赢发展。

据了解,乌兰察布市数据应用范围逐步扩大。自今年该市被列为国家电信普遍服务试点,先后实施两批试点建设工作,完工后全市行政村(嘎查)将实现光纤宽带100%覆盖。为促进云计算、大数据产业发展,该市新组建了大数据管理局和创信信息产业发展有限责任公司,统筹全市政府机关和企业事业单位的信息采集、整理、共享和应用等工作,并积极开展市直部门信息化应用系统的云化迁移工作,已完成40家单位55个业务系统的云化迁移和上线部署工作。与此同时,借助京呼高铁铺设大容量通讯光缆,集宁北京直通讯光缆预计2017年6月底建成。目前正在申请将G7高速宣化北、北京箭亭桥全部变更为敷设144芯光缆。

信息群

呼市两项专利获第十八届中国专利优秀奖

本报呼和浩特1月16日讯(记者 皇甫秀玲)近日,国家知识产权局公布的第十八届中国专利奖评选结果榜单上,呼和浩特市两项专利荣获第十八届中国专利优秀奖,两项专利也是自治区唯一获奖项目。

获奖的两项专利分别为内蒙古蒙牛乳业(集团)股份有限公司的一种风味稳定的长保质期酸奶及其制备方法,和内蒙古山水绿生态建设有限公司王建军的一种现浇生态护坡及其施工方法,这两项专利均具有较高的创造性和实用性,在生产实践过程中产生显著的社会经济效益,赢得了市场竞争力。自2014年实施日至今,两项新专利分别新增销售额47亿元,新增利润2.2亿元,新增销售额800多万元,新增利润200余万元。

10万亩蓖麻种植订单 落户巴彦淖尔

本报巴彦淖尔1月16日电(记者 韩继旺)近日,内蒙古巴利农麻产业发展有限公司与内蒙古兴安川林业开发有限公司签订合作协议,今年在兴安川公司磴口县基地内种植1万亩蓖麻高产品种。同时,巴利农公司还与乌拉特前旗、乌拉特后旗、临河区等地合作社、种植大户达成种植意向,预计今年蓖麻种植订单可达10万亩。

巴利农麻产业发展有限公司是一家专业从事蓖麻种子供应、生产加工的公司,依托中华蓖麻网综合服务平台,率先在国内推出以互联网服务+线下管理+金融资本 创新农业生态模式,带动蓖麻产业向规模化发展。今年该公司将在巴彦淖尔市建立2个3万吨蓖麻籽仓储及初级蓖麻油加工厂,打造全国最大的蓖麻种植加工基地。对河套地区改良盐碱地、轮作倒茬、优化种植结构起到积极促进作用。

美好兴安 冰雪天路 极致挑战之旅启程

本报兴安1月16日电(记者 胡日查 高敏娜)近日,沁园春 雪美好兴安 冰雪天路 穿越兴安盟极致挑战之旅在兴安盟开启。来自全国60余辆自驾车在兴安盟乌兰浩特市集结,参加察尔森湖冬季渔猎文化旅游节,欣赏察尔森湖冬季美景,亲身体验察尔森湖冬捕,并在阿尔山白狼峰进行Jeep G2 Challenge冰雪挑战赛,同时还将在穿越阿尔山国家森林公园,尽享冰雪天路上的极致体验。

据了解,冰雪天路 是自治区旅游局积极响应国家旅游局 旅游+发展思维,依托内蒙古丰富的冰雪资源和草原蒙古民俗+森林雪原风情的核心内容,推出的冬季自驾旅游线路品牌。该线路跨越兴安盟、呼伦贝尔、满洲里等盟市,以自驾游模式将内蒙古丰富的冰雪资源、草原文化、民俗风情等元素有机融合,旨在为人们带来全新的冰雪极致自驾体验。

呼包鄂举办乒乓球超级大奖赛

本报鄂尔多斯1月16日电(记者 额尔敦)近日,由达拉特旗体育局、乒乓球协会、响沙酒业公司共同承办的呼和浩特、包头、鄂尔多斯市响沙酒业杯 乒乓球超级大奖赛在达拉特旗体育馆落下帷幕。经过3天激烈角逐,老年体协阳光队获得老年团体组第一名,呼和浩特乒乓世界代表队获得中青年团体组第一名,青少年团体组获得者为响沙酒业一队。

此次比赛共设有老年组团体比赛、老年组单打比赛、中青年组团体比赛、中青年组男子单打、中青年组女子单打、中青年组男子双打、中青年组男子混双、少年组团体比赛、少年组单打等9个项目。参赛队伍有79支,参赛运动员达271人。

睛品库

阿拉善：军地融合 鱼水情深

本报阿拉善1月16日电(记者 刘宏章)近年来,阿拉善盟不断创新双拥工作思路,在抓好双拥各项政策法规落实的同时,积极开展双拥在基层等系列活动,推进军民融合式深度发展,不断提升双拥工作层次与水平,形成军地互融共赢发展态势。截至目前,额济纳旗已连续5次被命名为全国双拥模范县,连续7次被命名为自治区双拥模范旗;阿左旗连续6次、阿右旗连续5次被命名为自治区级双拥模范旗。

针对驻盟部队常年驻守在烟稀少、交通不便、环境恶劣的沙漠戈壁地区,部队建设和日常生活存在困难的实际情况,从2011年开始,阿盟财政累计为驻军部队投入1.36亿元,用于驻军部队官兵的生活补助、办公经费及部队基础设施、训练设备、生活设施和应急装备购置等,有效地改善了部队战备、训练、工作和生活条件。

近3年来,阿拉善电业局全力实施阿拉善3支边防连队和算井子派出所的通电工程。2014年11月,120余人的施工队伍进驻现场,施工人员身着厚重的棉衣、皮帽、棉手套,在荒无人烟的茫茫戈壁滩上风餐露宿,立杆架线,仅用一个半月在中蒙边境地区架设3条10千伏输电线路,结束了3支边防连队长达62年没有网电的历史;2016年8月实施了算井子边防派出所通网电工程,在不到3个月时间内,架设10千伏线路90.7公里,安装200千伏安配电变压器一台、电杆1486,结束了该所45年来靠煤油灯、蜡烛、风光互补发电照明的历史。目前,该盟所有边防连队均实现了通信、通网、通电。

该盟千方百计解除官兵的后顾之忧。各级财政为优抚对象、安置对象发放抚恤金、生活费、优待金、地方经济补助金等5000多万元,安置率达100%。

驻盟部队广大官兵发扬拥政爱民的光荣传统,把驻地当故乡,积极投身地方建设。从援建驻地基础设施建设为落脚点,各驻军支援地方重点工程建设12项;每年捐助贫困学生200多名;面对急难险重任务,先后参加巴彦霍德农牧业科技示范园区防风抢险、科泊尔滩应急分洪、4.15地震救援及边境封控和治安联动等任务。

每到重大节日,全盟上下纷纷开展慰问人民子弟兵活动,部队官兵也走出军营,开展拥政爱民活动,阿拉善大地处处涌动着军爱民、民拥军的鱼水深情。阿左旗结合双拥宣传月、九一八纪念日和烈士纪念日等节日,开展形式多样的宣传慰问活动,阿右旗把国防和双拥教育纳入全民教育体系,创办了少年军校、少年预备役学校5所,学员达2600多人。

重头戏

包头：把理论学习测试移到指尖上

本报包头1月16日电(记者 吕学先)仔细浏览了趣解和原文两列内容后,公司职员王佳很快将主要气质与请君莫羡解语花,腹有诗书气自华用点击的方式连线。包头微学习推出的连线游戏,理论学习连连看,让王佳觉得颇有意思:玩这个游戏需要去找很多知识点,很受益!积分到一定程度还有奖品。

利用新媒体技术,包头把理论学习测试移到指尖上,2015年创办的包头微学习微信平台融理论学习、测试考评和管理服务于一体,让理论学习不受时间、空间局限,每天有2.3万人次参加二、三级单设置的赛一赛和闯关答题知识测试,比拼成绩高

低争当学习明星,参与幸运摇书游戏,还吸引了大量普通市民参与。

包头市委宣传部分副部长王建新算了一笔账:闯关答题来说,每个人的题目不同,每人每天答5道题,如果2个人一起答题,那么每人每天学到的知识点是10个,如果3个人一起,每人每天学到的知识点就是15个,一年学下来每个人学到的知识点就是5000个,这样一来,学习效果就会明显显现。

而在自治区党代会精神的学习中,机关干部张洪国经常打开微信公众号“包头讲吧”,收听微讲党代会语音微宣讲栏目。他说,看看讲吧上怎么讲的,微平台有哪些专家解

读,考试题目有哪些重点,通过四微学习效果很好。

四微,即一个微宣讲、一个微学习、一个微考试,还有微动漫。凭借包头微学习、包头讲吧,包头市把党代会核心内容做成知识点,秒懂党代会,每天参与人次达二、三万。包头市委讲师团团长刘平认为,包头讲吧之所以受欢迎是因为把话筒交给了老百姓,大众讲大众听,推进了理论宣讲快速、便捷、有趣传播。大学生集聚计划、他乡人在包头的哥的姐有话说、律师说法等30多个微主题已宣讲692讲,近500万人次听讲。

在讲吧的二级菜单开设的多彩讲堂,把鹿城讲坛、旗县区讲堂、机关、企业和学校的讲堂等2000多所讲堂活动晒在平台上,互评互议。在问答社区,大家互相解答问题,解答不出来的,请主管部门答复,把讲的生命力体现在贴近群众、解决问题上。

多彩讲堂展示的鹿城讲坛活动关注度更高。鹿城讲坛是包头市打造的高端公益宣讲平台,先后邀请国内外著名专家学者、名流政要和行业领军人物等进行宣讲,并进行微直播。已成功举办余秋雨、于丹、周国平等知名文化学者讲座7场,通过微信直播有72万人观看,其中余秋雨讲座直播收看达28万人次,成为包头市民追捧的文化盛宴。



赴一场冰雪之约

乌梁素海首届国际冰雪节日前开幕。而冬捕渔猎是最受瞩目的重头戏。当日,随着鱼把头一声令下,30名冬捕队员用马拉绞盘的传统方式开始收网。两个小时后,一条条肥美的鲤鱼、草鱼、鲫鱼、青鱼等陆续被渔网裹挟着拉上冰面,最大的一条草鱼超过20公斤。此次乌梁素海新年第一网共收获2万多公斤野生鱼,向游客集中展现了北方古老的冬季渔猎景观。

本报记者 韩继旺 图古斯毕力格 摄

游客兴奋地举起20多公斤重的头鱼。

近日,鄂尔多斯野生动物园以疯狂动物城、冰雪童话王国为主题,举办了集熊猫嬉雪观赏、免费冰雪娱乐、国际马戏体验为一体的首届大型冰雪嘉年华活动。

这个冬天是大熊猫姐妹七喜七巧在祖国正北方度过的第一个冬天,两个萌宠对北方银装素裹的冬日景色格外好奇,在冰雪童话王国里生活得十分惬意。本报记者 郝雪莲 摄

包头市近日举办的首届冰雪文化旅游节上,重点推出了冰雪艺术欣赏、冰雪游乐世界、花海灯光艺术等活动,带有三鹿标志的梦幻城堡仿佛把人们带入童话世界。本报记者 吕学先 摄